

Ленинградская VIII областная и VI городская объединенная партийная конференция—1 стр.

По пути колхозной жизни—2 стр.

Какие силы стоят за кулисами политики Чемберлена?—3—4 стр.

28
февраля

1939 г.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 48
(1245)

п. Остяко-Вогульск, Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

Ленинградская VIII областная и VI городская объединенная партийная конференция вступительная речь товарища А.А. Жданова

25 февраля открылась Ленинградская VIII областная и VI городская объединенная партийная конференция.

Открывая конференцию секретарь ЦК и Ленинградского обкома ВКП(б) товарищ Жданов обратился к делегатам с яркой вступительной речью.

Истекший период жизни, борьбы и деятельности партии — сказал товарищ Жданов — был насыщен огромным творческим содержанием. Разрешена основная историческая задача второй пятилетки — окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Решена труднейшая задача социалистической революции — задача коллективизации сельского хозяйства, что представляет собой глубочайший революционный переворот, равнозначный по своим последствиям великому октябрьскому перевороту. В основном завершена техническая реконструкция народного хозяйства СССР. В итоге второй пятилетки в нашей стране осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм.

Мы создали в нашей стране новое общество — общество, базирующееся на союзе дружественных классов: рабочего класса и крестьянства. Границы между классами советского общества стираются.

Победы социализма — говорит далее товарищ Жданов — наша партия добилась потому, что ею руководит Ленинско-Сталинский Центральный Комитет во главе с нашим вождем и учителем товарищем Сталиным, потому, что партия неуклонно и победоносно проводила всю ленинско-сталинскую политику, блестяще проверенную опытом десятков миллионов людей. Победа политики нашей партии, победа ее передовой теории, победа организационные принципы большевизма.

Разгром шпионско-вредительских банд расчистил путь для дальнейших и еще более мощных успехов социалистического хозяйства в нашей стране.

СССР вступил в новую полосу развития — полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Решающее значение приобретает сейчас дело коммунистического воспитания трудящихся, преодоление пережитков капитализма в сознании людей.

В этой связи исключительное значение приобретают вопросы политического воспитания кадров, вопросы повышения культурно-технического уровня рабочего класса до уровня инженерно-технических работников.

Новая полоса развития, в которую вступил СССР в третьем пятилетии — говорит товарищ Жданов — ставит перед партией новые задачи и требует соответствующей перестройки партийной работы.

Перед лицом грандиозной задачи построения коммунизма в СССР, еще больше повышается роль партии, роль кадров, роль мобилизации масс, роль субъективного фактора. От подбора людей и от проверки исполнения зависит успех нашей работы. Гвоздь вопроса, как этому учил Ленин и учит товарищ Сталин, в подборе людей, в проверке исполнения.

Изменения в уставе нашей партии имеют целью определить те новые способы практической деятельности партии, организационные формы и правила внутренней жизни партии, которые соответствуют задачам партии победившего социализма, которые вооружат нашу партию для решения задач построения коммунистического общества.

Эти изменения связаны с победой социализма, они связаны с политическим поворотом в жизни нашей страны в связи с введением Сталинской Конституции.

Советское государство стало непобедимой силой. Задача партии и впредь состоит в том, чтобы, осуществляя третий пятилетний план, крепить еще больше социалистическое государство рабочих и крестьян, крепить оборону СССР, поднимать бдительность партии и советского народа, ибо нельзя уменьшать трудностей борьбы за великие задачи третьей пятилетки, особенно в условиях враждебного капиталистического окружения, о существовании, которого большевики не вправе забывать.

Ленинградские большевики в ногу со всей партией, как один из ее передовых отрядов, идут к XVIII съезду партии, который под руководством товарища Сталина начертает великий план работ не только для нашей партии, но и для всех трудящихся Союза ССР.

Бурными продолжительными аплодисментами отвечают делегаты конференции на речь товарища Жданова. Из разных концов зала несутся возгласы в честь вождя партии товарища Сталина, покрываемые громким «ура» и горячей овацией.

(ТАСС).

Заочные соревнования стрелков

16 стрелковых команд поселка Остяко-Вогульск в количестве 124 человек с 14 по 20 февраля участвовали в областных заочных стрелковых соревнованиях.

Первое место по поселку заняла команда общества «Динамо», стрелки которой выполнили все нормы. Второе место принадлежит команде горпо и третье место заняла команда коллектива редакции «Остяко-Вогульская правда».

Стрелковая команда «Динамо» по решению окружной судейской коллегии выделяется для оспаривания первенства по области. Кроме того для оспаривания индивидуального первенства выделены т. Кукулин («Динамо»), выбивший 95 очков из 100 возможных, Хозяинов (горпо) — 91 и Бондырев (горпо) — 91.

На оспаривание индивидуального первенства по стрельбе выделен также представитель детской команды, учащийся педучилища Матаков, выбивший 46 очков из 50 возможных.

Сейчас все стрелки готовятся к новому соревнованию, посвященному XVIII съезду ВКП(б).

Башмаков.

НАГРАЖДЕНИЕ НАРОДНОЙ АРТИСТКИ СССР КОРЧАГИНОЙ-АЛЕКСАНДРОВСКОЙ Е. П.

Президиум Верховного Совета СССР наградил орденом Ленина артистку Ленинградского государственного академического театра имени А. С. Пушкина народную артистку

СССР Корчагину-Александровскую Екатерину Павловну в связи с исполняющимся 50-летием ее выдающейся артистической деятельности.

(ТАСС).

ГОТОВЯТСЯ ЗНАЧКИСТЫ ПВХО

На Самаровском лесозаводе подготовлено ко дню РККА и Военно-Морского флота 8 ворошиловских стрелков.

К XVIII съезду ВКП(б) кружок продолжает готовить еще 2 ворошиловских стрелка и 15 значкистов ПВХО. Зубарев.

Всенародный договор между армией и народом Китая

На третьей сессии национального политического совета Китая было принято решение о развитии движения за подписание всенародного договора между армией и народом для усиления освободительной войны.

Это движение было начато в народных массах прифронтовой полосы на юге Китая и сейчас с каждым днем охватывает все большие массы населения страны, в том числе население территорий, захваченных японской армией.

Китайские граждане принимают 12 обязательств содержащихся в договоре. В числе обязательств имеются такие: не поступать на службу в организации и учреждения «правительства», созданных японцами, не производить никаких работ для врага и предателей, не принимать деньги, выпущенные японцами, не покупать японские товары, не продавать продовольствия врагу и предателям нации.

(ТАСС).

Новые бомбоубежища в Англии

Английские городские власти распределяют среди населения передвижные бомбоубежища. Бомбоубежище рассчитано на одну семью. Оно сделано из стали, имеет форму круглой

будки. Бомбоубежища доставляются населению в разобранном виде, устанавливаются предварительно в вырытой яме глубиной 1 метр.

(ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Мадрид готов к борьбе

Корреспондент французского агентства Гавас сообщая из Мадрида, отмечает высокое моральное состояние всего населения города. Все партии и профсоюзные организации всячески помогают правительству организовать оборону. В Мадриде опубликован декрет республиканского правительства о создании единого генерального ко-

миссариата обороны. Генеральному комиссариату обороны будут подчинены все политические комиссары республиканской армии, флота, авиации. Генеральным комиссаром назначен Осорио-И-Тафаль, бывший генеральный комиссар сухопутной республиканской армии.

(ТАСС).

Антигерманские демонстрации в Польше

Польская печать сообщает, что в Варшаве и Познани произошли антигерманские демонстрации студентов. В городе Познани в демонстрации участвовало около двух тысяч человек. Демонстранты выбили стекла в окнах

типографии немецкой газеты, в помещениях нескольких немецких фирм. Студенты пытались приблизиться к зданию германского консульства, но им преградила путь полиция. Несколько студентов арестовано.

(ТАСС).

ДВИЖЕНИЕ ПРОТИВ ФАШИЗМА В США

56 писателей, ученых, артистов, юристов и других видных деятелей Нью-Йорка подписали заявление, в котором осуждают германский фашизм, требуют начать экономический бойкот Германии. Это заявление будет направлено президенту США Рузвельту и конгрессу (парламенту). Начало такому движению было положено в Голливуде (штат Калифорния), где 56 видных писателей киноартистов создали специальный антифашистский комитет. Такие комитеты сейчас уже созданы в 34 городах. Они ставят своей задачей собрать 20 миллионов подписей под обращениями, требующими полного прекращения всех экономических связей с Германией.

Колхоз имени В. И. Ленина — кандидат на Всесоюзную сельско-хозяйственную выставку

ДОВЕРИЕ КОЛХОЗНИКОВ ОПРАВДАЮ

При перевыборах правления колхоза в 1938 году мне доверена почетная и ответственная задача — руководство колхозом. Это большое доверие колхозной массы я стараюсь оправдать с честью.

Правильная расстановка людей и хорошая организация труда обеспечила успешное выполнение производственных планов колхоза 1938 года. Рыболовецкая бригада Кузьмы Губина выловила 192 центнера рыбы вместо 150 по плану — годовой план колхоза выполнила на 128 процентов. Государственное задание по разведению животноводства в 1938 году выполнено на 104 процента. Положительные результаты по животноводству мы имеем и в 1939 году. К 23 февраля колхоз на 45 процентов выполнил годовой план прироста молодняка по крупному рогатому скоту.

Правильная обработка земли, применение агротехники на колхозных полях обеспечили хороший урожай в среднем 18 центнеров с га. На этих достижениях мы не останавливаемся. В нынешнем году добьемся урожая не менее 20 центнеров с гектара.

В нынешнем году наш колхоз за получение хорошего урожая в 1937—38 гг. выдвинут на Всесоюзную сельско-хозяйственную выставку. За участие на выставке мы будем бороться и в 1939 году.

В налаживании образцовой работы и в правильном разрешении вопросов колхозной жизни правлению помогает актив, который состоит из 10 лучших производственников колхоза.

Я, как руководитель колхоза, недавно получил от Наркомзема РСФСР премию в сумме 250 рублей. Это меня обязывает работать еще энергичней.

От имени всех колхозников заверяю, что наш колхоз будет добиваться все больших и больших успехов, вместе со всеми трудящимися нашей родины мы будем по настоящему бороться за досрочное выполнение третьего пятилетнего плана.

Аксенов.

Председатель колхоза имени В. И. Ленина. Самаровский район.

ЛЮБЛЮ СВОЮ РАБОТУ

Телятницей колхоза я стала работать с января сего года. Под моим наблюдением сейчас находятся 22 теленка. Все они здоровые — упитанные. В дальнейшем я обязуюсь не допустить ни одного случая падежа молодняка.

Дело, за которое я взялась очень ответственное, но я его выполняю с честью. Свою работу я люблю.

А. Е. Губина.

Колхозное крестьянство нашего округа под руководством большевистской партии и Советского правительства с каждым днем идет все более к зажиточной и культурной жизни. Трудящиеся советской деревни твердо зная, что колхозы это единственно правильный путь к светлому будущему, повседневно крепят колхозный строй.

Сегодня мы печатаем ряд материалов о колхозе имени Ленина, Самаровского района. Этот колхоз в 1937—38 гг. получил высокий урожай зерновых культур. За годы существования он окреп организационно и экономически.

Колхоз имени В. И. Ленина сейчас выдвинут кандидатом на Всесоюзную сельско-хозяйственную выставку.

По пути колхозной жизни

Фроловский колхоз имени В. И. Ленина (Самаровский район) организовался в 1931 году. Тогда в него вступило только 5 единоличных хозяйств.

В том, что коллективный труд во много раз легче и продуктивнее единоличного члены колхоза имени В. И. Ленина убедились в первые дни существования своего колхоза. Поняли это также и остальные фроловские единоличники. Уже в конце 1932 и в начале 1933 гг. все жители деревни вступили в колхоз.

За 7 лет существования колхоз организационно хозяйственно окреп. В 9 раз увеличилось поголовье скота. Если в начале организации было 15 голов, то на 1 января 1939 года уже насчитывалось 135 голов. Численность крупного рогатого скота с 1931 года возросла с 2 до 50 голов. Колхоз годовой план вылова рыбы за 1938 год выполнил на 128 процентов. План развития животноводства — на 104 процента.

Кроме рыболовства и животноводства большое значение в колхозном производстве имеет полеводство. Если несколько лет тому назад некоторые колхозники думали, что сеять зерновые возможно только в южных районах, то сейчас они с большим удовольствием берутся за это дело. В 1938 году колхоз в среднем получил урожай зерна по 18 центнеров с га, а отдельных культур, как ржи, по 27 центнеров, картофеля получили 137 центнеров с гектара.

Для того, чтобы в нынешнем году урожай зерновых был еще выше кол-

хоз с начала года приступил к заготовке удобрений — навоза и золы. На сегодня уже заготовлено 2 центнера золы, 50 тонн навоза. Полностью произведена засыпка, и проверка на всхожесть семян. Результаты проверки дали хорошие показатели — в среднем всхожесть семян — 90 процентов.

С каждым годом растет и крепнет хозяйство колхоза. За прошлый год все отрасли производства колхоза дали 75909 рублей валового дохода, что превышает в 4 с лишним раза доход 1934 года и на 26288 рублей больше чем в 1937 году. Колхозный трудодень равняется 2 рублям 80 копейкам деньгами, 3 с половиной килограммам зерна, 1,7 килограммам овощей и 20 килограммам сена. Жизнь колхозников с каждым годом улучшается.

Колхозник Ченьков за 1938 год выработал 412 трудодней, за что получил 1156 рублей деньгами, 1440 килограмм зерна, 700 килограмм овощей и 8 тонн сена. Ченьков имеет в личном пользовании корову, нетель, телку, 2 бычков, 9 овец. С 1 марта тов. Ченьков приступает к ремонту сельхозинвентаря. На общем собрании колхозников он дал обязательство; ко дню открытия партийного съезда обеспечить ремонт сельско-хозяйственных машин на 70 процентов.

Весело и зажиточно живет семья Карпа Петровича Губина. Карпа Петровича за честный труд, в колхозе уважают и любят. Его сын в Красной Армии зорко охраняет границы социалистической ро-

дины, является отличником боевой и политической подготовки. Дочь Вассу, за хорошую работу колхоз в 1938 году послал учиться на 3 года в Остяк-Вогульскую политпросветшколу. Трое детей Иван, Леонид и Валерий учатся в школе, упорно овладевая знаниями. Евдокия Елизаровна — жена тов. Губина ухаживает за детьми, воспитывая из них здоровую, достойную смену, выполняет домашние хозяйственные работы. Дом, 2 коровы, 2 телки, 7 овец составляют личное хозяйство тов. Губина.

За 1938 год семья Карпа Петровича заработала 1941 руб. деньгами, получила 2426 килограмм хлеба, 1178 килограмм овощей и 13,8 тонны сена.

Вот уже второй год семья Карпа Петровича получает по многосемейности от государства ежегодно по 4 тысячи рублей. Эти деньги идут на покупку одежды для детей. В нынешнем году тов. Губин со своей женой решили купить патефон Евдокия Елизаровна и Карпа Петрович искренне благодарят партию, правительство и лично товарища Сталина за счастливую и радостную жизнь.

Зажиточно живут все члены Фроловского колхоза. Нет ни одного хозяйства, где бы не был в личном пользовании скот.

В целом колхоз составляет дружную семью у которой одно стремление — честно трудиться, сделать свой колхоз образцовым по всем отраслям хозяйства.

Л. Звягин.

Свое обязательство выполняю

В 1938 году на хозяйственных работах в колхозе моя семья выработала 858 трудодней, за что получила 2346 рублей деньгами, 2933 килограмма зерна, 1420 килограмм овощей, 17670 килограмм сена. Такая высокая оплата труда возможна только в колхозе.

Сейчас я работаю бригадиром полеводом. Все члены колхоза меня уважают. Задания колхозникам

я даю с вечера. На следующее утро в 7 часов иду проверять все ли приступили к выполнению своих обязанностей.

Ко дню открытия XVIII партсъезда я обязался полностью произвести обмен семян нашего колхоза на сортовые, приготовить их к севу, ва 50 процентов обеспечить ремонт всей сбрау. Свое обязательство я выполняю. Сейчас заканчиваю обмен семян

и заготовку фуража, уже отремонтирована на 70 процентов сбрау. К 10 марта обязательство будет выполнено полностью.

Хорошая подготовка к весеннему севу обеспечит получение высокого урожая.

Член колхоза имени Ленина, Самаровского района

И. В. Медведев.

ЖИВЕМ МЫ ОЧЕНЬ ХОРОШО

Вот уже четвертый год я работаю на рыбном промысле. Не было случая, чтобы свое задание я не выполнил. В 1938 году план рыбодобычи я выполнил на 185 процентов. План второго квартала выполнил на 233 процента. В первом квартале этого года я свое задание к 20 февраля выполнил больше чем на 60 процентов. Ко дню открытия XVIII партийного съезда я полностью обеспечу выполнение квартального задания. Успехов я добился в результате того, что стал выезжать на промысел рано утром. Это дало возможность больше выматривать и ставить ловушек.

За 1938 год я выработал 502 трудодня. За свой труд получил 1405 рублей, 1731 килограмм зерна, 850 килограмм овощей, 10 тонн сена.

Живем мы очень хорошо.

Член колхоза имени Ленина

С. Л. Губин.

МОЙ ЗАРАБОТОК В КОЛХОЗЕ

Мне 59 лет. За весь период жизни я еще ни разу не получал такой высокой оплаты труда как в колхозе. В 1938 году за 409 трудодней получил 1145 рублей, 1311 килограмм зерна, 697 кг. овощей и 8 тонн сена.

С. Н. Змановский.

МОЙ ТРУД ЦЕНИТСЯ ВЫСОКО

С сентября 1938 года я работаю на скотном дворе колхоза. Под моим надзором находятся 18 коров. К своей обязанности я отношусь серьезно. В 5 часов утра прихожу давать коровам сено. Через некоторое время начинаю доить. С 10 часов утра приступаю к уборке навоза. В 12 часов дня пою коров. Сена даю три раза в день и один раз картофеля.

За 5 месяцев работы одновременно с выполнением обязанностей доярки я выпоила 14 телят и не допустила ни одного случая падежа. Мой труд колхозом ценится высоко. На общем собрании колхозников во время довыборов правления колхоза 21 февраля меня выбрали членом правления.

В 1939 году я беру на себя обязательство добиться, чтобы упитанность коров была выше средней. Удой молока довести не менее, чем до 1400 литров от каждой фуражной коровы.

Доярка колхоза имени Ленина

Е. Ф. Вторушина.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О консультациях партийного кабинета

Постановление ЦК ВКП(б) „О партийной пропаганде в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ в Микояновском районе не выполняется. Организованные при парткабинете консультации не оправдывают своего назначения. Консультации посещают только работники райкома ВКП(б). Из рядовых коммунистов и интеллигенции в парткабинет никто не ходит.

Придешь на консультацию, думаешь получить исчерпывающие ответы на возникшие вопросы, но заведующий парткабинетом тов. Головушкин спрашивает в принудительном порядке: знаете ли вы, что такое народники, что такое анархисты, справедливые и несправедливые войны? Против воли посетителя консультация превращается или в экзамен, или в вечер вопросов и ответов.

Если придете к консультанту районного парткабинета в 6 часов вечера, то тов. Головушкин непременно задержит вас до 10-11 часов вечера. В это время он засыплет посетителя вопросами из IV главы учебника „Краткий курс истории ВКП(б)“. Не в состоянии ответить на задан-

ные вопросы, изучающий историю ВКП(б) товарищ в следующий раз не рискнет зайти в парткабинет.

13 февраля в парткабинете состоялась лекция о диалектике природы. Понятно и хорошо прочитал лекцию тов. Беглов. Но заведующий парткабинетом т. Головушкин после лекции стал принуждать слушателей задавать вопросы, потом в принудительном же порядке заставлял выступать в прениях. Таким образом лекция „растянулась“ с 6 часов до 11 часов вечера. Продуктивность от этого случилась довольно сомнительная, так как слушатели после 6 часовой работы в учреждении явились на лекцию.

Товарищ Головушкин слабое посещение консультаций коммунистами объяснял „малым“ помещением. Райком ВКП(б) помещение парткабинета сейчас увеличил. Но в парткабинет коммунисты все равно не ходят. Дело очевидно не в помещении, а в системе работы. Наш парткабинет должен наладить действительную консультацию, которая заинтересовала бы изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“.

Коммунист.

ОБСУЖДАЮТ ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА
Т. МОЛОТОВА

В школе политграмоты Базьяновской первичной организации ВЛКСМ учаются 5 комсомольцев и 6 допризывников из несоюзной молодежи. С опубликованием в печати тезисов доклада т. Молотова занятия в политшколе посвя-

щены изучению материалов к XVIII партсъезду. Проведено уже 3 беседы. Комсомольцы и несоюзная молодежь принимают активное участие в обсуждении тезисов доклада тов. Молотова.

В. Бабкин.

ТОВАРИЩ ЧАЩИН РЕАБИЛИТИРОВАН

Решением партколлегии Комиссии Партийного Контроля по Омской области от 15-16 июня 1938 года восстановлен в правах член ВКП(б) тов. Чащин Александр Дмитриевич, как неправильно исключенный из ВКП(б) Сургутским райкомом и Остяко-Вогульским окружкомом ВКП(б).

Преступное отношение
к партийным документам

Протокол собрания коммунистов является важнейшим партийным документом. Составлять и хранить его следует с особой тщательностью. Однако не выполняет этого требования секретарь Сургутской территориальной первичной парторганизации тов. Иванов.

Отношение парторга Иванова к партийным документам граничит с преступностью. Протоколы пишутся на клочках бумаги, нечаянно. С сентября 1938 года протоколы не вписаны в книгу. 8 протоколов партийных собраний не высланы в райком ВКП(б). Подчистки и поправки в партийных документах—частое явление.

Товарищ Иванов знает, какой порядок должен существовать в партийном деле. О партийном хозяйстве в райкоме проводились инструктивные беседы К сожалению Иванов сознательно не выполняет указаний райкома партии. Сургутский райком партии должен заставить Иванова навести образцовый порядок в протокольном хозяйстве территориальной первичной парторганизации.

П. Горляковский.

Молодежь вступает
в комсомол

За последние полтора месяца Самаровским райкомом ВЛКСМ принято в комсомол 47 человек, в том числе 19 девушек. В райкоме комсомола на сегодня имеется 35 не рассмотренных заявлений о приеме в ряды Ленинского Сталинского комсомола. В последние дни райком ВЛКСМ выдал 6 рекомендаций комсомольцам, вступающим в ВКП(б).

П. Заборовский.

Навстречу XVIII съезду ВКП(б)

Подарки учащимся

Готовясь преподнести подарки XVIII съезду партии большевиков, коллектив Остяко-Вогульской политехнической школы включился в социалистическое соревнование. Учащиеся и учителя взяли обязательство ко дню открытия XVIII съезда ВКП(б) прийти только с хорошими и отличными показателями в учебе и общественной работе.

Это обязательство многими учащимися выполнено на деле. Товарищи Башмаков, Казанцева, Куклин В., Алексеев, Троицкий и др. учатся только на хорошо

и отлично, являются активными общественниками. Имея неплохие показатели по учебе агитатор т. Дунаев—провел 14 бесед, 16 бесед сделал на своем агитационном участке т. Самойлов. Неплохо работает культурмеец т. Зубов, обучающий 12 человек неграмотных.

В подарок XVIII съезду ВКП(б) первичная организация Осоавиахима подготовила в политехнической школе 22 значкиста ПВХО и 8 ворошиловских стрелков.

Киприянов.

Берите пример с передовых

В ознаменование предстоящего XVIII партийного съезда колхозники и единоличники деревни Леуши и поселка Заречной, Микояновского района, взяли обязательство полностью рассчитаться с государством ко дню открытия съезда по всем видам обязательных и добровольных платежей. Свое слово они сдержали. На 20 февраля уплатили полностью все

платежи, в том числе и за заем.

Леушинские колхозники вызывают последовать их примеру колхозников Б. Атыльского нацсовета и все колхозы Микояновского района с тем, чтобы Микояновский район ко дню открытия съезда был одним из передовых районов округа по мобилизации средств.

В. Батенев.

В КОЛХОЗЕ „КРАСНАЯ ЗАРЯ“

Колхоз „Красная Заря“, Сургутского района готовится к съезду великой партии большевиков активно борется за досрочное выполнение плана пушных заготовок.

Результаты достигнуты не плохие. К 15 февраля план первого квартала здесь выполнен на 203 процентов. Охотник Стаханов И. Клепалов свое квартальное задание выполнил

на 294 процента, заняв первое место в социалистическом соревновании по Сытоминскому сельсовету. Хорошо работает охотник т. Володин, выполнивший квартальное задание на 245 процентов.

В два раза перевыполнил свое квартальное задание также охотник П. Чуркин.

Слинкин.

Выполнил 90 норм

Рабочие лесозаготовки „Горный“ Самаровского райлесхоза, взявшие обязательство к XVIII съезду ВКП(б) выполняют с честью. Большинство рубщиков выполнение дневных норм довели до 150 процентов. Стахановец Степан Бату-

рин, работая на заготовке дров с декабря прошлого года выполнил уже 90 норм. В феврале месяце он заработал свыше 700 рублей. Лесоруб Цаценков Федор ежедневно выполняет свое задание на 150 процентов.

Соловейчук.

Какие силы стоят за кулисами
политики Чемберлена?

Сейчас, когда в Англии ширится движение против реакционной политики правительства Чемберлена, особенный интерес приобретает вопрос о том, кто стоит за спиной этого правительства: на кого опирается оно и чьи интересы защищает? В нашей печати уже не раз встречалось упоминание о так называемой „клайвденской клике“, возглавляемой миллионерами Асторями, которая недаром получила в Англии название „нелегального кабинета“.

Опубликованная в январском номере английского журнала „Лейбор монсли“

статья под заглавием „Люди за кулисами Мюнхена“ бросает свет на „клайвденскую клику“, на те реакционные, фашистские группы английского финансового капитала, которые являются подлинными хозяевами сегодняшней капиталистической Англии.

Одним из самых ярких сторонников сговора с германским фашизмом является давнишний друг германских фашистов—лорд Лондондерри. В своем выступлении в палате лордов 3 октября 1938 года он заявил, что особенно рад приветствовать установление непосредствен-

ного контакта между британским премьер-министром и правительством Германии, ибо он сам на протяжении четырех лет к этому призывал и по мере своих „кромных“ сил на это работал. И действительно, Лондондерри давно установил „личные“ связи с Гитлером, Герингом и Риббентропом, и связи эти, надо признать, настолько хорошие, что лорд Лондондерри „случайно“ оказался в Мюнхене в качестве „частного визитера“, когда там находился Чемберлен. Лорд Лондондерри *) тогда же, на сей раз, вероятно, далеко не

*) Как сообщает английская печать, печальные для Англии последствия Мюнхена несколько разочаровали лорда Лондондерри.

случайно имел свидание с Герингом и Риббентропом. Немало „поработали“ на политику, привлекшую к мюнхенскому соглашению, еще два видных представителя консервативной партии—лорд Мак-Говен, председатель имперского химического конферн, и лорд Стэмпи, председатель одного из крупнейших в мире железнодорожных концернов. Оба они в качестве гостей присутствовали на прошлогоднем съезде германских фашистов в Нюрнберге, где были приняты Гитлером.

Этим, однако, далеко не исчерпывается список консерваторов, толкающих Чемберлена на сговор с фашистами. В ноябрьском номере „Англо-Джермен Ревью“, по случаю заклю-

чения мюнхенского соглашения, имелись приветствия председателя „Англо-германского общества“ лорда Маунт Тэмпл, членов совета этого общества адмирала Бэрри Домвил и сэра Рэймонд Бизлей, а также ряда видных консерваторов, членов упомянутого общества.

„Англо-германское общество“ возникло взамен ликвидированной в 1933 году англо-германской ассоциации. Ликвидация ассоциации была вызвана тем, что она была не в почете у германских фашистов. Председатель ассоциации лорд Ридинг вышел в свое время в отставку в знак протеста против преследований евреев в Германии.

Окончание см. на 4 стр.

Какие силы стоят за кулисами политики Чемберлена?

(Окончание. Начало см. на 3 стр.)

О задачах англо-германской ассоциации и заменившего его „Англо-германского общества“ можно судить по информации „Ньюс Ревью“, представитель которой имел интервью с бывшим секретарем ассоциации. „Ньюс Ревью“ писал, что члены ассоциации состоят из выдающихся представителей британского делового мира, которые рассматривают Гитлера как „неопровержимый факт“ и которые стремятся к организации в Лондоне крупного фешенебельного клуба для пропаганды германского фашизма и чествования фашистских министров, приезжающих в Англию. За время своего существования „Англо-германское общество“ приняло и чествовало у себя ряд видных гитлеровцев — Риббентропа, фон-Бломберга (бывший военный министр Германии), фон-Гадельна — адъютанта начальника тайной полиции Германии Гиммлера, герцога Саксен-Кобург Гота и др.

В Англии имеется еще ряд обществ, поставивших себе целью сближение Англии с фашистской Германией: „Англо-германская дружба“, „Англо-германский кружок“, „Англо-германское академическое бюро“. Председатель и орга-

низатор одного из таких обществ адмирал Бэрри Домвилл успел побывать уже несколько раз „в гостях“ у Гитлера и два раза „охотиться“ с начальником германской тайной полиции Гиммлером.

Деятельность всех перечисленных организаций не ограничивается только Англией и Германией. Они поддерживают фашизм во всех странах. Так например ряд членов „Англо-германского общества“ состоит одновременно членами „Общества друзей националистской Испании“ и „Репатриационного комитета испанских детей“ — организаций, выступающих в Англии в пользу Франко. Нельзя не отметить также „Общества друзей Италии“ с его почетным председателем сэром Гарри Бритэн, тесно связанным с итальянским послом в Англии.

За „Англо-германским обществом“ стоят крупнейшие банки Англии. Так членами общества с крупными ежегодными взносами состоят директор слесарских банков: „Бэнк оф Инглэнд“, „Мидлэнд Бэнк“, „Ллойдс Бэнк“, „Нэшионал Бэнк оф Скотланд“, „Бритиш Линен Бэнк“, „Нэшионал Бэнк оф Иджит“, Гарри Шредер, Каутс и К^о и др. Широко представле-

ны в „Англо-германском обществе“ и страховые компании. Членами общества состоят директора крупнейших страховых обществ, а также председатели и директора нескольких крупнейших мировых концернов, монополизировавших на всю Британскую империю производство мыла и маргарина, химических продуктов, торговлю нефтяными продуктами.

Интересно отметить, что из числа шести представителей крупной промышленности Великобритании, недавно назначенных правительством для содействия ускоренному вооружению Англии, двое также являются членами „Англо-германского общества“. Известно, что все эти общества по сближению с фашистскими странами исподвудаются Германией и Италией для разведывательных целей.

Открытые сторонники Мюнхена сидят и в парламенте. Авторы статьи приводят список консерваторов — депутатов палаты общин и палаты лордов, открыто сотрудничающих в перечисленных фашистских организациях Англии. В палате общин их до 40 человек, в палате лордов — 30.

сэп.

Меняется лицо юрт

За 200 километров от Сургута расположен Пимский национальный совет. Коренным образом за годы советской власти изменилась жизнь хантэ, живущих на территории этого совета. В прошлое канула нищета, пришла новая, зажиточная колхозная жизнь, неизмеримо вырос культурный уровень трудящихся.

...На легких вартах едут охотники из далекого урмана. Они везут ценные шкурки, чтобы сдать их и получить щедрую оплату. Приветливо встречает охотников красный чум, они с большой радостью заходят послушать радио, патефон. Потом начинает говорить агитатор, все слушают внимательно. Твердо и уверенно раздаются слова о великой борьбе бедных, о вождях народа Ленине и Сталине, о счастливой и радостной жизни. Довольные хантэ разъезжаются на быстрых оленях домой, чтобы еще лучше работать, дать стране больше пушнины и рыбы.

Огромную роль в улучшении быта пимских жителей сыграл медицинский пункт, в котором работает комсомолка т. Башмакова. Она ведет упорную борьбу за внедрение гигиены в быт хантэ. Результаты сейчас уже сказываются во всем. Вот, например, хантэ Пелагея Калаванова, раньше никогда не мыла посуду и не занималась тщательной уборкой юрты, а теперь — Калаванова это делает. В юрте все подорожно, чисто. Таких хозяек в Пимском нацсовете сейчас много.

Плохо одно что здесь нет больницы. 3 года тому назад ее начали строить, подвезли лес и дело на этом остановилось.

Сургутский райздрав не очень заботится и о медпункте. Денег на хозяйственные расходы нет ни копейки, работники зарплату получают неаккуратно. Если устранить все эти тормозы в работе, то результаты несомненно будут еще лучше.

Бабиков.

Швейные изделия к весенне-летнему сезону

В этом году швейная промышленность значительно увеличивает выпуск готового платья и белья к весенне-летнему сезону. В первом полугодии швейные фабрики РСФСР должны пошить из шерстяных тканей 702 тысячи мужских, 745 тысяч женских демисезонных пальто. Это превысит на 10 процентов выработку в соответствующий период прошлого года. На много больше будет выпущено костюмов: мужских 955 тысяч, женских 212 тысяч.

(ТАСС).

Усмирить хулигана

Юрий Борисенко в Реполовском совхозе известен как отъявленный хулиган. 5 февраля Борисенко явился в клуб пьяным и набросился на посетителей. Как бы хулигана не уговаривали, он не унимался — оскорблял всех, кто ему попадется на глаза. Впоследствии Борисенко дошел до такой крайности: взял ковшник и давай посетителей клуба поливать водой. Когда ему и этого стало мало, хулиган перевернул кадку с водой. Борисенко добился своей цели. Вся молодежь, пришедшая в клуб для того, чтобы культурно отдохнуть, ушла.

Так хулиган Борисенко общественные порядки нарушает не впервые. Почему же за все это он остается ненаказанным? Странно и то, что защитником хулигана является избяч Кобылин. **Созонов.**

ИТАЛЬЯНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРИКАЗАЛО ИТАЛЬЯНЦАМ ПОКИНУТЬ ФРАНЦИЮ

Итальянское правительство приказало всем итальянцам, проживающим во Франции в кратчайший срок покинуть французскую территорию.

Английская печать сообщает, что из 20 тысяч итальянцев, проживающих в Корсике только 350 человек выразили согласие возвратиться в Италию.

(ТАСС).

Отв. редактор
С. В. ВАСИЛЬЕВ.

Короткая память

По улице Красноармейской и Некрасовскому переулку (с Самарово) насчитывается более 500 жителей. Почти все они состоят членами сельпо. Плохо то, что на нашем участке нет ни одного ларька. Чтобы купить хлеба и прочих продуктов, трудящиеся вынуждены ходить в магазины, расположенные в центре села — за километр. Трудящиеся требовали от руководителей сельского совета и сельпо, чтобы у них на участке был построен ларек. Председатель сельпо т. Карташева обещала выполнить просьбу членов пайщиков. Она заверила собравшихся, что „в январе у вас на участке будет построен ларек...“

Но вот проходит февраль, а ларек у нас все еще не строится. Уж очень короткая память у тов. Карташевой. **И. Кузнецов.**

ПРОГУЛЬЩИК УВОЛЕН

Секретарь Больше-Атлымского нацсовета, Микояновского района, Косиченко за 3 дня февраля в общей сложности опоздал на 1 час 45 минут и, мало того, 4 февраля совсем не вышел на работу. Решением президиума нацсовета Косиченко с работы снят, как прогульщик. **В. К.**

Беспорядки в столовой

В начале января с. г. в с. Кондинск построили столовую. Много было шумихи, что наконец-то в районном центре начало работать предприятие общественного питания. В первые дни открытия столовой, ее посещали до 200 человек ежедневно. Сейчас же число посетителей значительно уменьшилось.

И это не случайно. В столовой грязно, сыро, холодно. Обеды здесь готовятся не вкусные. Условия работы в столовой никуда не годятся: печи дымят, не хватает тарелок, ложек, вилок, ножей и т. д. Видя все эти безобразия в столовой, руководители сельпо не принимают никаких мер.

А. Вакулин.

Повысить удоимость коров

Животноводство Самаровского района растет с каждым годом. Однако мы получаем все еще низкую продуктивность молочного скота. Удой многих коров в колхозах Самаровского района едва составляют 900—1000 литров молока за весь локтационный период.

Некоторые руководители колхозов низкий удой от коров объясняют тем: „Плохие наши коровы, кормить их хорошо не стоит, большего от них не получишь“. Нечего и говорить, что такое рассуждение явное неправоильное и вредное. Бесспорно, что метизировать наш скот необходимо, но основные причины низкого удоя наших коров в том, что для них не созданы нужные условия.

Например, у Троицкого колхоза утепленный скот-

ный двор снаружи хорош, а на деле в нем очень холодно. В Сухоруковском, Елизаровском и Троицком колхозах дойные коровы почти исключительно кормятся сеном и то низкого качества. Даже в сильные холода в этих колхозах коровы поят на прорубях.

В Троицком колхозе каждая фуражная корова за период локтации дала удой молока в среднем по 943 литра, тогда как можно было получить от этих же коров как минимум по 1500 литров. Для большей убедительности и ясности покажем это на конкретном примере. От коровы „Субботка“ троицкий колхоз за 324 дня получил удой 1100 литров молока. Среднесуточный удой „Субботки“ в первом месяце после отела составил 6 литров,

удой четвертого месяца локтации дал всего 1,3 литра в сутки, а на седьмой месяц после отела благодаря правильному кормлению и содержания от „Субботки“ получено 6 литров в сутки. Беря в среднем суточный удой седьмого месяца локтации получается, что эта же корова вполне могла дать за 324 дня 1620 литров молока.

Таких и еще более ярких примеров можно привести десятки во всех колхозах Самаровского района. Отсюда вывод — наши коровы при создании для них нужных условий правильного кормления и ухода могут увеличить удой до 1500—2000 литров.

Зоотехник
Троицкого участка
Н. Белоусова.